

原则上取消团拜联欢，寒假也有消息了 提倡家庭聚会聚餐等控制在10人以下

本报记者 胡宗昊

本报讯 1月7日，记者从浙江省第六十场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，1月6日，我省无新增确诊病例，新增无症状感染者1例（由英国输入），所排查密切接触者均已实施集中隔离。截至1月6日24时，我省已连续204天无新增本土确诊病例报告；现有在院治疗确诊病例9例；尚在医学观察无症状感染者25例，其中境外输入24例。

省防控工作领导小组常务副主任陈广胜现场通报称，1月6日晨，杭州市发现一例境外输入复阳无症状感染者，系某民办培训机构外籍教师，居住于拱墅区。该感染者曾于2020年4月在英国核酸检测阳性，无临床症状，居家隔离后核酸检测阴性；2020年12月16日自广州入境，在当地集中隔离14天后解除隔离；1月2日抵达杭州，1月5日因单位要求前往医院采样检测，经确认核酸阳性。

随后，杭州市立即开展流调排查，对167名密切接触者实行集中隔离医学观察，对313名一般接触人员实行居家健康观察；对感染者工作单位及所经餐馆、咖啡店等场所进行终末消毒；目前累计检测人员样本480份、环境样本309份，核酸检测结果均为阴性。

据“健康杭州公众号”1月7日上午消息，该无症状感染者身份信息、联系电话等个人信息在互联网上大面积传播，并有在网上散布涉疫谣言的违法行为。经公安机关查明，对传播者西湖区某医院院感科医师林某处以行政拘留5日的处罚。另查明，张某、胡某借机散布涉疫谣言，分别处以行政拘留7日的处罚。

针对疫情防控面临的新形势，我省对境外来浙人员实行“14+7+7”健康管理措施，即“14天集中隔离医学观察+7天居家健康观察+7天日常健康监测”。同时，配套建立“4+1”核酸检测机制，对所有入境人员，在集中隔离初始进行1次核酸检测，医学观察期满再进行1次核酸检测，居家健康观察期满、日常健康监测期满各进行1次免费核酸检测；为进一步降低风险隐患，对日常健康监测期满的入境人员共同生活者也进行1次免费核酸检测。

对于即将到来的寒假，很多家长都关心是否会有提前或延迟放假的准备，对此，省教育厅副厅长陈峰在发布会上回应称，根据我省学校教育教学秩序总体平稳正常的情况来看，学校可以正常安排放假，没有提前或延迟安排放假的要求，允许各地根据当地的疫情防控形势适当调整寒假时间，做到错峰放假、安全出行、顺利返校。

寒假就要到了，春节还会远吗？对于可能到来的春节返乡潮，我省未雨绸缪，依托网格化管理，将以乡镇街道、村社区为单元，加强对返乡重点人群的健康管理。陈广胜说，从事进口冷链食品或其他进口物品相关工作的返乡人员、入境人员、来自高风险地区的人员和一般外来人员，将成为我省返乡关注的重点人群。

此外，根据国务院联防联控机制总体部署，我省印发《关于进一步加强冬春季及春节期间新冠肺炎疫情防控工作的通知》，按照“非必要不举办”的原则，严格控制大规模聚集性会议活动，原则上取消单位集体团拜和慰问、联欢等活动，减少室内聚集性文娱活动，压减各类迎春活动；不组织大规模聚会聚餐，提倡家庭聚会聚餐等控制在10人以下。



寒冬送暖

1月7日，长兴县夹浦镇，志愿者正在为一线环卫工人派送姜茶。寒潮来袭，当地爱心商家、党员志愿者等自发熬制暖心姜茶，免费派送给低收入农户、环卫工人等。

通讯员 谭云俸 摄

民法典实施后首例民事公益诉讼 猎捕野生鸟类被判赔1万余元

本报记者 蓝莹 实习生 杨依依 通讯员 慕煊

本报讯 1月6日，平阳县法院开庭审理平阳县检察院起诉被告吴某刚、吴某英非法猎捕珍贵、濒危野生动物侵权责任民事公益诉讼一案。这是民法典实施后，浙江省首例民事公益诉讼案件。

2019年11月14日，吴某刚与其母吴某英来到平阳县闹村乡某处山上，将9张捕鸟网整理后投入使用，用以非法猎捕野生鸟类。截至同年11月19日上午，两人共捕获鸟类39只，后于当日上午7时许被民警当场抓获。经鉴定，涉案被捕鸟类中，1只为斑头鸺鹠，被列入《国家重点保护野生动物名录》二级名录；其余38只为白眉鵐，属于浙江省一般保护动物。经鉴

定，生态资源损失费用为11100元。

平阳县法院经审理认为，吴某刚、吴某英非法猎捕侵害了野生动物资源，破坏了生态环境，损害了社会公共利益，应当连带承担相应民事侵权责任，判决二人连带赔偿生态资源损失费用11100元，并在温州市级以上媒体公开赔礼道歉。

法官介绍，民法典在侵权责任法“环境污染责任”的基础上，补充了“生态破坏责任”，将该章修改为“环境污染和生态破坏责任”，并且明确追究生态环境损害赔偿责任的方式和内容，规定对于造成生态环境损害的，国家规定的机关或者法律规定的组织有权请求侵权人承担修复责任，并明确了赔偿损失和费用的内容。

首例司法警察办理司法制裁案件 哥哥庭前殴打妹妹被拘留7日

通讯员 尹杉 本报记者 高敏

本报讯 哥哥在开庭前殴打妹妹，导致妹妹脸部流血受伤，近日，宁波市鄞州区法院司法警察大队对被告谢某某的这一行为提请司法制裁，对谢某某作出司法拘留7日的处罚决定。这也是全省首例司法警察办理司法制裁的案件。

原告谢女士起诉兄长谢某某继承纠纷一案，原定于1月5日上午8点45分在鄞州区法院大嵩法庭开庭。

当天上午8时28分左右，谢女士在审判庭外等候开庭。谁知，谢某某进来后，二话不说便动手殴打谢女士。法庭安保人员闻声赶到，拉开了谢某某，法警随后跟进处置。谢某某的殴打行为致使谢女士脸部受伤流血，经送医治疗确认为轻微伤。

事发后，承办法官及法警对谢某某进行了训诫和教育，并制作了询问笔录。谢某某称，因双方由来已久的矛盾而对妹

妹大打出手。

待双方当事人情绪平稳后，在法警值庭的情况下，承办法官正常开庭审理这起继承纠纷案。

庭审结束后，法院以“司惩”案号立案，由司法警察大队和承办法官共同对被告谢某某殴打原告一案展开调查。法院根据民事诉讼法“诉讼参与人妨害司法行为”的相关规定，对谢某某作出拘留7天的处罚决定。谢某某承认错误，并接受处罚决定。

据悉，2020年6月，最高人民法院审议通过了《关于人民法院司法警察依法履行职权的规定》，该规定于2021年1月1日起正式施行。其中一个亮点，是赋予司法警察对部分涉诉违法行为提起司法强制措施的权力，即司法警察可依据民事诉讼法、刑事诉讼法、行政诉讼法赋予人民法院的权力，根据内部分工办理部分适用罚款、拘留措施的司法制裁案件，充分展现了司法警察队伍在保障审判执行秩序中的作用。

浙江政法抖音影响力 第13期榜单发布

本报记者 潘旭萍

“政法系统抖音账号影响力榜单”第13期榜单发布，包括党委政法委、法院、检察、公安、司法行政等政法系统新媒体榜单。本期统计周期为2020年11月21日至2020年12月20日。

党委政法委篇

衢州政法	舟山政法	宁波政法
丽水政法		
南湖平安	下城政法	平安鄞州
	平安长兴	
	平安滨江	平安南太湖

法院篇

浙江天平	衢州中院	江山法院
龙游县人民法院	丽水法院	杭州法院
海宁法院	温岭市人民法院	余杭法院
		桐乡法院

检察篇

浙江检察	杭州检察	龙游检察
丽水检察	椒江检察	

公安篇

温州交警	浙有正能量	浙江高速交警
台州高速交警	台州交警	德清公安
宁波交警	温州高速交警	东阳警方
	义乌警队	

司法行政篇

浙江普法	温州普法	兰溪普法
上城普法君		
椒江普法	丽水司法	台州司法
	黄岩司法	
秀娃说法	路桥司法	

杭州“小红车” 扫码租车免押金

通讯员 朱昊灵 本报记者 胡宗昊

本报讯 1月7日，为进一步优化租车体验，杭州公共自行车推出“扫码租车免押金”服务，市民游客只要通过信用免押进行实名认证后，便可免去200元信用保证金。至此，杭城“小红车”进入免押金时代。

市民游客需下载“叮嗒出行”APP，点击首页“实名认证”，输入姓名、身份证号，经校验通过后，即可进入“免押通道”，选择“0元免费开通”，同意“信用免押协议”，便完成信用免押。之后，无论是通过“叮嗒出行”APP，还是通过相应微信、支付宝小程序均可直接租用“小红车”，不再需要缴纳信用保证金。

已在“叮嗒出行”内缴纳信用保证金的用户也不必着急，只需退还保证金，就可以再进行免押金操作。如果“叮嗒出行”账号内车辆处于租车或者未归还状态的，将车辆归还后才可以进行下一步操作；已绑定实体卡的用户需先解绑实体卡才能进行免押金操作。

需要注意的是，每一个账号和实名认证一一对应，认证成功后用户无法自行注销。因此，大家在认证过程中要填写准确的信息，如需修改或注销，可联系“叮嗒出行”客服（400-9696556）或杭州公共自行车客服（85331122）。